Приложение 2
Самостоятельная работа №1 Лемма о коллинеарных векторах. Понятие базиса

Вариант 1
1. Даны векторы   
[image: image1.wmf]{1;2},{6;4},{3;6},{12;8},{4;2}
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------
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. Укажите среди этих векторов попарно коллинеарные векторы. 

2. Векторы 
[image: image2.wmf]a

r

 и 
[image: image3.wmf]b
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 не коллинеарны. Найдите числа x и y, удовлетворяющие равенству: 
[image: image4.wmf]b
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3. Найдите координаты вектора 
[image: image5.wmf]v
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, если 
[image: image6.wmf]25,{5;2},{1;1}
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Вариант 2
1. Даны векторы 
[image: image7.wmf]{3;11},{33;9},{6;22},{4;3},{8;6}
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. Укажите среди этих векторов попарно коллинеарные векторы. 

2. Векторы 
[image: image8.wmf]a
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 и 
[image: image9.wmf]b
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не коллинеарны. Найдите числа x и y, удовлетворяющие равенству: 
[image: image10.wmf]b
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3. Найдите координаты вектора 
[image: image11.wmf]v
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, если 
[image: image12.wmf]43,{3;2},{2;3}
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Вариант 3
1. Даны векторы 
[image: image13.wmf]{2;3},{10;15},{7;1},{2;14},{21;3}
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. Укажите среди этих векторов попарно коллинеарные векторы. 

2. Векторы 
[image: image14.wmf]a
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 и 
[image: image15.wmf]b
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 не коллинеарны. Найдите числа x и y, удовлетворяющие равенству: 
[image: image16.wmf]0
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3. Найдите координаты вектора 
[image: image17.wmf]v
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, если 
[image: image18.wmf]24,{7;3},{2;2}
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Вариант 4
1. Даны векторы 
[image: image19.wmf]{5;7},{3;5},{14;10},{6;10},{35;49}
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. Укажите среди этих векторов попарно коллинеарные векторы. 

2. Векторы 
[image: image20.wmf]a
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 и 
[image: image21.wmf]b
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 не коллинеарны. Найдите числа x и y, удовлетворяющие равенству: 
[image: image22.wmf]0
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3. Найдите координаты вектора 
[image: image23.wmf]v
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, если 
[image: image24.wmf]43,{4;3},{5;1}

vabab

=-+-

rrrrr

.
Ответы к самостоятельной работе №1:
	Вариант 1

1. 
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	Вариант 2

1. 
[image: image28.wmf]d
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[image: image30.wmf]{

}

1

;

6

v

r

.
	Вариант 3

1. 
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	Вариант 4
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Самостоятельная работа №2 Метод неопределенных коэффициентов.

Вариант 1
В треугольнике АВС точка Е лежит на стороне ВС, причем   ВЕ : ЕС = 5 : 1, точка К лежит на стороне АС, причем  АК : АС = 4 : 7. Прямая ВК пересекает прямую АЕ в точке О. Найдите отношения ВО : ОК и АО : ОЕ.
Вариант 2
В треугольнике АВС точка L лежит на стороне AВ, причем   AL : AB = 4 : 5, точка M лежит на стороне АС, причем  АM : MC = 2 : 5. Прямая ВM пересекает прямую CL в точке О. Найдите отношения ВО : ОM и CО : ОL.
Вариант 3
В трапеции ABCD BC и AD  - основания, причем BC : AD = 2 : 7. На боковой стороне AB взята точка N, причем AN : AB = 2 : 3, а на основании AD – точка K, причем     АК : KD = 6 : 1. Прямая NК пересекает диагональ AC в точке О. Найдите отношения NО : ОК и АО : ОC.
Вариант 4
В трапеции ABCD BC и AD  - основания, причем BC : AD = 4 : 9. На боковой стороне CD взята точка Q, причем CQ : CD = 2 : 5, а на основании BC – точка P, причем     BP : PC = 1 : 3. Прямая PQ пересекает диагональ AC в точке О. Найдите отношения PО : ОQ и АО : ОC.
Ответы к самостоятельной работе №2:
	Вариант 1
BO : OK=35 : 4; AO :OE = 8 : 5.
	Вариант 2

BO : OM = 7 : 20; LO : OC = 2 : 25.

	Вариант 3

NO : OK = 2 : 9; AO : OC = 6 : 5.
	Вариант 4

PO : OQ = 5 : 6; AO : OC = 9 : 2.


Самостоятельная работа №3  Координаты вектора в базисе. Разложение вектора по базису.
Вариант 1
1. Даны векторы 
[image: image37.wmf]{1;2},{3;5}
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. Найдите разложение вектора 
[image: image38.wmf]{3;4}
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 по векторам 
[image: image39.wmf]a
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 и 
[image: image40.wmf]b

r

.

2. Основания BC и AD трапеции ABCD пропорциональны числам 2 и 7. N(AC, AN:NC=1:2. 
Найдите координаты следующих векторов в базисе  {
[image: image41.wmf]CD
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;

 }:  а) 
[image: image42.wmf]AD

; б) 
[image: image43.wmf]AC

; в) 
[image: image44.wmf]CN

;  г) 
[image: image45.wmf]BN

.
Вариант 2

1. Даны векторы 
[image: image46.wmf]{3;1},{2;4}

ab

-

rr

. Найдите разложение вектора 
[image: image47.wmf]{5;17}
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 по векторам 
[image: image48.wmf]a
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[image: image49.wmf]b
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2. Основания BC и AD трапеции ABCD пропорциональны числам 3 и 8. P(AC, AP:PC=2:3. Найдите координаты следующих векторов в базисе {
[image: image50.wmf]AD
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 }:  а) 
[image: image51.wmf]CB

; б) 
[image: image52.wmf]CA

; в) 
[image: image53.wmf]AP

;  г) 
[image: image54.wmf]PD

.

Вариант 3

1. Даны векторы 
[image: image55.wmf]{4;2},{1;3}
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. Найдите разложение вектора 
[image: image56.wmf]{1;25}
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[image: image57.wmf]a
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[image: image58.wmf]b
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2. Основания BC и AD трапеции ABCD пропорциональны числам 2 и 9. На продолжении основания BC за точку С отмечена точка N  так, что BC :CN =1 :2, а на диагонали  BD отмечена точка P так, что BP : PD =2 : 5. Найдите координаты следующих векторов в базисе
[image: image59.wmf]{
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[image: image60.wmf]BC

; б) 
[image: image61.wmf]BD

; в) 
[image: image62.wmf]BP

;  г) 
[image: image63.wmf]NP

.
Вариант 4

1. Даны векторы 
[image: image64.wmf]{5;3},{3;2}
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. Найдите разложение вектора 
[image: image65.wmf]{2;2}
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[image: image66.wmf]a
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[image: image67.wmf]b
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2. Основания BC и AD трапеции ABCD пропорциональны числам 7 и 9. На продолжении стороны AB за точку B отмечена точка L  так, что AB : BL =3 : 1, а на диагонали  AC отмечена точка P так, что AP : PC =1 : 2. Найдите координаты следующих векторов в базисе 
[image: image68.wmf]{
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[image: image69.wmf]AD

; б) 
[image: image70.wmf]AC
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[image: image71.wmf]AL
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[image: image72.wmf]PL
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3. Ответы к самостоятельной работе №3:

	Вариант 1
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	Вариант 2
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	Вариант 3
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	Вариант 4
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Самостоятельная работа №4 Решение задач координатным методом.
Вариант 1
1. Даны точки А(8;5) и В(-4;-1). Точка М – середина отрезка АВ, а точка С(АВ, причем 
[image: image93.wmf]2
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CB

AC

. Найдите координаты: а) точки М; б) точки С.
2. На оси абсцисс найдите точку, равноудаленную от точек А(7;5) и В(1;-1).

3. Докажите, что четырехугольник АВCD является параллелограммом, и найдите его диагонали, если  A(-2;3), B(4;6), C(10;1), D(4;-2).
Вариант 2

1. Даны точки А(-3;7) и В(2;-8). Точка М – середина отрезка АВ, а точка С(АВ, причем 
[image: image94.wmf]3
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. Найдите координаты: а) точки М; б) точки С.
2. На оси ординат найдите точку, равноудаленную от точек А(2;6) и В(-3;1).

3. Докажите, что четырехугольник АВCD является прямоугольником, и найдите его площадь, если  A(1;-1), B(2;3), C(-6;5), D(-7;1).
Вариант 3

1. Даны точки А(-1;-6) и В(5;6). Точка М – середина отрезка АВ, а точка С(АВ, причем 
[image: image95.wmf]5
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. Найдите координаты: а) точки М; б) точки С.
2. На оси абсцисс найдите точку, равноудаленную от точек А(-2;-2) и В(-4;4).

3. Докажите, что четырехугольник АВCD является параллелограммом, и найдите его диагонали, если  A(-8;-1), B(1;6), C(7;4), D(-2;-3).
Вариант 4

1. Даны точки А(-5;4) и В(7;0). Точка М – середина отрезка АВ, а точка С(АВ, причем 
[image: image96.wmf]3
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. Найдите координаты: а) точки М; б) точки С.
2. На оси ординат найдите точку, равноудаленную от точек А(4;4) и В(-1;7).

3. Докажите, что четырехугольник АВCD является прямоугольником, и найдите его площадь, если  A(2;2), B(4;-1), C(-2;-5), D(-4;-2).
Ответы к самостоятельной работе №4:
	Вариант 1

1. М(2;2); С(4;3); 

2. О(6;0);
3. 
[image: image97.wmf]8
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	Вариант 2

1. М(-0,5;-0,5); С(-1;1); 

2. О(0;3);
3. S=34.

	Вариант 3

1. М(2;0); С(0;-4); 

2. О(-6;0);
3. 
[image: image98.wmf]10
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	Вариант 4

1. М(1;2); С(-2;3); 

2. О(0;3);
3. S=26.


Самостоятельная работа №5  Решение задач векторным методом.

Вариант №1
1. На стороне ВС и диагонали BD параллелограмма ABCD отмечены    соответственно   точки   М   и   О   так,   что  ВО : BD=2 : 5, ВМ : МС = 2 : 1. Разложите векторы 
[image: image99.wmf]АО

uuur


и 
[image: image100.wmf]АМ
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 по векторам 
[image: image101.wmf]АВ
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 и 
[image: image102.wmf]АD
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. Докажите, что точки М, О и А принадлежат одной прямой, найдите отношение АО : ОМ. Решите задачу векторным методом.

2. На сторонах АВ, ВС и АС треугольника АВС взяты соответственно   точки   К, М и Р   так,  что АК : КВ = 2 : 3, ВМ : МС = 2 : 1, АР : РС = 1 : 2. В каком отношении отрезок КР делит отрезок АМ, а отрезок АМ - отрезок КР?

Вариант №2
1. На медиане АМ треугольника АВС отмечена точка О так, что АО : ОМ = 3 : 1. На стороне АС отмечена точка Р так, что АР : РС = 3 : 2. Разложите векторы 
[image: image103.wmf]BO
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 и 
[image: image104.wmf]ВР
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 по векторам 
[image: image105.wmf]ВА
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  и 
[image: image106.wmf]ВС
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. Докажите, что точки В, О и Р принадлежат одной прямой, найдите отношение ВО : ОР. Решите задачу векторным методом.
2. На сторонах АВ и ВС параллелограмма ABCD взяты соответственно  точки  М  и  К  так,  что  АМ : МВ = 2 : 1, ВК : КС = 3 : 2. В каком отношении отрезок АК делит отрезок MD, а отрезок MD – отрезок АК?
Вариант №3
1. На стороне ВС и диагонали АС параллелограмма ABCD отмечены    соответственно   точки   М  и  О  так,  что  ВМ : ВС = 4 : 5, АО : ОС = 5 : 1. Разложите векторы 
[image: image107.wmf]DO
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 и 
[image: image108.wmf]DM
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 по векторам 
[image: image109.wmf]DA
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  и 
[image: image110.wmf]DC
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. Докажите, что точки М, О и D принадлежат    одной   прямой,   найдите отношение  МО : ОD. Решите задачу векторным методом.
2. На сторонах АВ, ВС и АС треугольника АВС взяты соответственно точки  К, М и Р так, что  АК : КВ = 2 : 3, ВМ : МС = 2 : 1, АР : РС = 1 : 2. В каком отношении отрезок  КС делит отрезок МР, а отрезок МР - отрезок КС?
Вариант №4

1. На медиане ВМ треугольника АВС отмечена точка О так, что ВО : ОМ = 1 : 2. На стороне ВС    отмечена  точка   Р    так,   что  ВР : РС = 1 : 4.  Разложите векторы 
[image: image111.wmf]АО

uuur

 
и 
[image: image112.wmf]АМ

uuuur

 по векторам 
[image: image113.wmf]АВ

uuur

 и 
[image: image114.wmf]АD

uuur

. Докажите, что точки А, О и Р принадлежат  одной   прямой,   найдите   отношение  АО : ОР.  Решите задачу векторным методом.
2. На сторонах АВ, ВС и CD параллелограмма ABCD взяты соответственно точки М, К и Р так, что АМ : МВ = 1 : 2, ВК : КС = 3 : 1, DР : РС = 1 : 2. В каком отношении отрезок МК делит отрезок ВР, а отрезок ВР – отрезок МК?
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